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Graag bied ik u hierbij de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid Boekestijn over mogelijke verstrekking van noodhulp van Cordaid aan het Verzetsleger van de Heer in Noord-Uganda. Deze vragen werden ingezonden op 29 oktober 2008 met kenmerk 2008Z05376/2080903960.

	De minister voor Ontwikkelingssamenwerking,

Bert Koenders


	


Antwoorden van de heer Koenders, minister voor Ontwikkelingssamenwerking op vragen van het lid Boekestijn (VVD) over mogelijke verstrekking van noodhulp van Cordaid aan het Verzetsleger van de Heer in Noord-Uganda (ingezonden 29 oktober 2008).

Vraag 1

Heeft u kennisgenomen van het artikel ‘NGOs asked to stop feeding LRA’ van de journalist Fortunate Ahimbisibwe op de Ugandese Website New Vision gepubliceerd op 29 september 2008? 1)

Antwoord
Ja
Vraag 2
Deelt u de mening van zowel de minister for Disaster Preparedness, Prof. Tarsis Kabwegyere, als president Museveni, die beiden gezegd zouden hebben dat voedselhulp de druk op het Verzetsleger van de Heer (LRA) vermindert om een vredesverdrag te sluiten met de Ugandese regering? 

Antwoord

Er is voedselhulp verstrekt aan de LRA nadat er in 2006 een staakt-het-vuren was overeengekomen en met de vredesonderhandelingen tussen de LRA en de Ugandese regering een begin was gemaakt. De voedselhulp, welke destijds volgens strikte richtlijnen verstrekt werd door Caritas Uganda op verzoek van de Ugandese regering zelf en gefinancierd door Denemarken, Zweden, Zwitserland en Oostenrijk, had tot doel om de LRA-leden en hun gezinnen op de afgesproken verzamelplaatsen bijeen te brengen, hen daar te houden en te voorkomen dat zij gewapenderhand in hun levensonderhoud zouden moeten voorzien. Nadat de vredesbesprekingen afgerond werden met een vredesovereenkomst, welke vervolgens niet door LRA-leider Kony ondertekend werd, is de voedselvoorziening in april 2008 stopgezet. 

In het algemeen ben ik van mening dat voedselhulp aan (voormalige) strijders een vredesproces kan faciliteren, maar dit ook kan frustreren; de stand van zaken in het vredesproces bepaalt de opportuniteit van het verstrekken van voedselhulp. 

Vraag 3
Kent u het project 158/10122 van Cordaid, waarin €326.000 euro gestoken is in een Caritas project in Gulu ten behoeve van het vredesproces? 2) 

Antwoord
Ja. Het betreft een project van Caritas Gulu met geoormerkte fondsen gericht op de terugkeer van ontheemden in Noord-Uganda. De vredesbesprekingen en het staakt-het-vuren gaven de bevolking in Noord-Uganda de mogelijkheid de ontheemdenkampen te verlaten en naar huis terug te keren. Veel ontheemden hebben van deze mogelijkheid gebruik gemaakt. 

Vraag 4
Bent u bereid uit te zoeken of geld van Cordaid Nederland ook heeft bijgedragen aan het voeden van het Verzetsleger van de Heer?

Antwoord
Ik heb dit uitgezocht en ben tot de conclusie gekomen dat er geen geld van Cordaid Nederland aan voedselhulp aan het Verzetsleger van de Heer besteed is. 

Vraag 5
Mocht dit het geval zijn, bent u bereid Cordaid te verzoeken om project 158/10122 direct te staken?

Antwoord
Niet van toepassing gezien het antwoord op vraag 4.


Vraag 6
Wanneer het inderdaad zo zou zijn dat gelden van Cordaid gebruikt zijn voor het voeden van de LRA en Cordaid weigert het project te staken bent u dan bereid Uw subsidie aan Cordaid te staken?


Antwoord
Niet van toepassing, zie antwoord op vraag 4.


1) http://www.newvision.co.ug/D/8/13/652195 
2) http://cordaid.so-creatief.nl/Projecten2007/
